

Твои дела, КОМСОМОЛ



№ 4 (142)

Делегат областной конференции ВЛКСМ

Трудолюбие да настойчивость



Трудно верить, что эта хрупкая, на первый взгляд, девушка может работать дояркой, да еще лидерствовать среди своих подруг. Но у Гашуры Гумеровой столько настойчивости, упорства и задора, что она при желании добьется всего. И на ферму Сарыкульского отделения совхоза «Матраевский» пошла Гашура неожиданно, после десятилетки, еще несовершеннолетней. Тогда ее две сестры работали на ферме. Ини больше всего путь на ферму указала ей отцовская стола, который свою жизнь связал с животноводством.

Хотя и не была знакома с технологией производства молока, Гашура донти коров научилась быстро, скоро вошла в курс дела. В первое время ее наставницей была Габида-апа Махмутова. Она сама удивлялась споривости, трудолюбию своей ученицы. Вскоре ученица стала обслуживать самостоятельно группу на 25 коров.

Самостоятельность повысила ответственность

к обязанностям, придавала силы трудиться лучше. Из молодых тогда не было на ферме людей, все работники опытные — неудобно отставать от них. Старалась Гашура со всех сил, стремилась к высоким рубежам.

На третий год работы ей присвоили высокое звание «Ударник коммунистического труда». Ее старание, труд оценены достойно — награждена Почетной грамотой дирекции, профкома совхоза. Надоила тогда она по 2412 килограммов молока от каждой коровы.казалось, что показатель высокий, но подруги добивались большего. Нет, — предел достигнуто, — считала Гашура, — можно и лучше добиваться большего.

Познав некоторые секреты высокого издода ей помогла школа экономического образования трудящихся. Накапливала опыт, интересовалась всем тем, чего не знала. Настойчиво изучала опыт других доярок.

Коллектив на ферме сложился дружный, ра-

ботящий. Начали поговаривать о переходе на коллективный подряд. В это время на новую форму организации труда в совхозе перешли доярки Центрального отделения. Их опыт работы заинтересовал Гашуру и ее подруг. Условья труда разные, здесь животноводческие помещения, правда, ветхые. Говорили, спорили меж собой доярки и рязались. Стали выполнять одну работу всем коллективом. Веселее пошли дела. Теперь доярки имеют выходные дни.

Не ожидала Гашура, что комсомольцы отделения окажут ей такую честь — изберут секретарем комсомольской организации. Это дополнительная ответственность, конечно, лишние хлопоты. На районном комсомольском форуме Гашура, как делегат, участвовала впервые. Многие взяла для себя она из конференции. Все, что приемлемо, необходимо внедрить в работу отделенческой организации ВЛКСМ, в дела молодежи. Прежде всего усилить агитационную работу среди юношей и девушек. Животноводство должно поднимать молодежь. Немало девушек в деревне находится вне дела. Приобщение их к работе на ферме считает Гашура кровным делом комсомольской организации.

Среди пяти делегатов на областную комсомольскую конференцию была названа имя Гашуры Гумеровой. Поездка в столицу автономной республики, участие на таких больших форумах для нее как путешествие в мир знаний, ведь Гашура дальше районного центра еще не выезжала.

Ф. ТАНГАТАРОВ.

НА СНИМКЕ: Гашура Гумерова, делегат XXXVI областной комсомольской конференции.

РАСТЕТ достоинная смена

После XXVII съезда партии, последующего Пленума ЦК КПСС боевность, комсомольской организации колхоза имени Ленина на много повысилась.

Под руководством партийного комитета комитет ВЛКСМ мобилизует комсомольцев и молодежь на выполнение планов и социалистических обязательств по производству и продаже государству продукции сельского хозяйства. Комсомольцы ударно трудятся во всех отраслях производства. Есть среди них механизаторы, доярки, водители, которые идут в авангарде соревнования трудового коллектива. Это — Сабир Карсанов, Иксан Ильяков, Олег Андреев, Ахмет Фаткуллин, Сабир Ахметов, Урал Буляков. Работают комбайнерами в период уборки урожая текущего года, они намолотили по 6—8 тысяч центнеров хлеба, а молодые комбайнеры С. Карсанов и И. Ильяков выдали из бункера своих комбайнов по 10 тысяч центнеров зерна.

Намного перевыполнил сменные задания молодой механизатор Юмагула Сунгуров. За успехи в труде он удостоился чести быть делегатом Всесоюзного собрания колхозников в городе Москве. Коммунисты колхоза оказали ему большую честь, приняв кандидатом в члены Коммунистической партии.

Не покладая рук трудятся молодые доярки — кандидат в члены

КПСС Люция Билалова, Зифа Гафарова. Они еще в ноябре выполнили принятые социалистические обязательства на стартовый год двенадцатой пятилетки, выдоив по 2750 и более килограммов молока от каждой фуражной коровы. Вот уже второй месяц, как Л. Билалова и З. Гафарова работают в счет второго года пятилетки.

В том, что колхоз досрочно выполнил планы текущего года по продаже государству молока и шерсти, повышению социалистические обязательства по продаже зерна, есть большая доля труда комсомольцев и молодежи.

Отмечать положительные стороны дела всегда приятно, они воспринимаются как-то близко к сердцу. Вместе с тем партия постоянно старается указать и на недостатки в работе комитета ВЛКСМ, оказывает помощь в их устранении, не обходит острые углы. Пока комитет комсомолом медленно перестраивает свою работу, ему не хватает молодого задора, не все бригадные организации стали настоящими организациями молодежи. Главное — не хватает инициативы, самостоятельности, конкретности в работе.

Сегодня слабым местом в деятельности комитета ВЛКСМ партия считает развитие художественной самодеятельности, физкультуры и спорта. Правда, ка-

кое-то начало есть. Хотя и не совсем успешно. впервые наша молодежь приняла участие в празднике «Тальянки», возобновляет работу кружок по обучению игре на курае, планируется создание своего народного театра. Правление колхоза выделило средства на приобретение музыкальных инструментов.

Безусловно, для этого нужно наладить работу клубов, укрепить их базы. В этом году капитально отремонтировали клуб в деревне Михайловка, в порядке привели клуб в Агташево.

Большую работу предстоит выполнить нашей молодежи летом. Планируется благоустроить все населенные пункты сельского Совета. Партия, правление колхоза исполком Ивановского сельского Совета народных депутатов надеются, что молодежь дружно возьмется за это, ибо благоустроенное село, его внешний облик во многом определяют нашу культуру.

Партийный комитет колхоза постоянно проявляет заботу об укреплении партийного ядра в комсомоле, лучшие комсомольцы реномендируются в ряды КПСС. Так, кандидатами в члены КПСС недавно стали водители Д. К. Хасанов, слесарь А. П. Фомин.

Партия и впредь будет оказывать помощь комсомольской организации в деле мобилизации молодежи, направлять их усилия на успешное выполнение поставленных перед хозяйством задач.

А. АБДУЛМЕНОВ,
секретарь парткома колхоза имени Ленина.

К лицу ли пассивность молодым

В Уставе КПСС записано: «ВЛКСМ — самостоятельная общественно-политическая организация молодежи, активный помощник и резерв партии...». Так вот, соответствует ли этим требованиям нынешняя работа комитета ВЛКСМ совхоза «Макапский»? Прямо скажем — нет.

Возвращаясь со службы из рядов Советской Армии, я ожидал бурную, кипучую работу комсомолом, а на деле вышло наоборот. Сейчас комсомольская организация слаба, молодежь представлена сама себе. Было время, когда комсомольцы горячо обсуждали злободневные вопросы, спорили, доказывали. Теперь не видно живого огонька, молодого задора.

Возьмем комсомольские собрания. Они проходят монотонно, порою скучно: пришли, послушали, проголосовали и разошлись. Комитет комсомолом даже не пытается выйти перед молодежью какими-то идеями, предложением. Оно и правильно. Что толку от такого предложения, если оно не подкрепляется практическими делами.

От чего все это? Видимо, от того, что мы потеряли свою самостоятельность, свое лицо, именно то, чем была сильна организация. Даже на собраниях неко-

торые выступают по заранее подготовленным текстам. Подгоняет какой-то страх, а вдруг на собрании будет присутствовать кто-то из районного звена, неудобно же перед ним высказывать лишнее, выносить «сор из избы».

Хорошо, конечно, призывать, требовать, скажем, из-за угла. Но это негодный, устаревший метод, он не может приносить пользы общему делу. Поэтому взгляд должен быть иным. Надо взять за правило все то, что положительно влияет на рост производства, помогает активизации людей. Жизнь ведь состоит из наших практических дел, а не со слов. Нужно расшевелить актив, вселить в них уверенность, делом доказать, что нам многое по плечу.

Ряды комсомолом в основном пополняются за счет школьных организаций. Однако школьный комсомол в ряде случаев упускается из поля зрения комитета ВЛКСМ нашего совхоза. Недостаточно организуется встреча школьников с передовиками производства, с членами комитета ВЛКСМ совхоза, молодыми рабочими. Порой школьник не знает, кто из молодых механизаторов, животноводов сегодня является передовиком, каково их место, вклад и

общем успехе. А ведь все это положительно сказывается бы в воспитании, профориентации.

Правда, организуются, проводятся у нас различные мероприятия. Например, ежегодно проводится новгодний «Голубой огонек», конкурсы, викторины, иногда и спортивные соревнования. Руководство совхоза всегда идет навстречу. Но молодежь очень пассивно участвует в них, ждет какого-то толчка. Вот почему трудно приходится секретарию комитета ВЛКСМ все организовать самому, без поддержки активистов.

Не на должном уровне индивидуальная работа. Поэтому не случайно, что некоторые члены ВЛКСМ всячески стараются оставаться в тени от комсомольской работы, кое-как выполняют свои поручения. Необходимо решительно очиститься от таких комсомольцев, пусть они не мешают с пользой работать другим. Мы должны повысить роль и значение комсомолом в выполнении поставленной перед трудовым коллективом задачи, и чтобы в организации жизнь была ключом.

Ф. АСЫЛБАЕВ,
слесарь совхоза «Макапский».

Состоялся обстоятельный разговор

17 декабря с. г. в зале заседаний райкома КПСС состоялся семинар вновь избранных секретарей первичных, цеховых комсомольских организаций школ, хозяйств и трестов.

Рассмотрены вопросы: «Планирование комсомольской работы. Контроль и проверка исполнения». С информацией выступил член бюро, заведующий организацион-

ным отделом райкома ВЛКСМ И. А. Рысьметов:

«Денежные средства ВЛКСМ, членские комсомольские взносы» — тема выступления В. Х. Узбекова — инструктора райкома ВЛКСМ;

«Положение о педагогическом отряде и его деятельности». С информацией на эту тему выступила член бюро, се-

кретарь, заведующая школьным отделом райкома ВЛКСМ Б. Р. Гумерова.

Затем были проведены занятия по отделам, где были рассмотрены вопросы организации работы «Комсомольского проектора», социалистического соревнования, положение о комсомольско-молодежных коллективах и их общественно-трудовой аттестации.

Животноводство — ударный фронт УСПЕХИ И ОГРЕХИ РЯДОМ

В начале текущего года животноводы Татыр-Узической молочной фермы совхоза «Актырский» приняли высокие социалистические обязательства по производству и продаже государству животноводческой продукции. Год завершается, как же выполняются намеченные планы?

С начала года на ферме надоедено 7771 центнер молока при годовом плане производства 7320 центнеров. Превышен плановый удой молока от каждой коровы. Вместо 2600 за 11 месяцев получено 2644 килограмма молока от коровы. Животноводы намерены успешно выполнить доведенный план продажи молока государству а срок и с хорошим качеством.

Успехи фермы достигнуты главным образом за счет постоянной работы по повышению продуктивности дойного стада. Известен коллектив и самоотверженным трудом отдельных животноводов, таких, как операторы машинного доения Г. А. Султанова, надоявшая с начала года по 30-47 килограммов молока от каждой коровы, Г. Алту-

шаева — по 2767, Г. Сынгинова — по 2756, С. Ахметова — по 2755.

Вместе с тем были на ферме и определенные недостатки и промахи. Сейчас здесь надояют по 5,3 килограмма молока от каждой коровы в день. Это достигается за счет полного рациона кормления. Коровы ежедневно получают по три килограмма зернофуража, 20 — сена, 10 — соломы, 2 — сена, 5 килограммов кормовой свеклы. Однако, надо сказать, что в кормоцехе фермы для дойного поголовья ничего не готовится. Может нет для этого условий? В каком-то смысле это так: нет в отделении специальных смесителей и измельчителей кормов, а агрегат по приготовлению каш из дробленного зерна успевают обеспечивать только приготовление кормов для молодняка крупного рогатого скота. Давно произвели монтаж оборудования для кормосмесителя КОРК-15 на территории фермы, однако до сих пор он не сдан в эксплуатацию из-за нехватки материалов для его перекройки.

Отсутствие в рационе коров каш, кормосмеси — большое упущение в работе фермы.

Ведь продуктивность коров могла быть гораздо выше, если бы специалисты животноводства проявили беспокойство, а инженерная служба хозяйства заранее, еще до начала зимовки, подготовила все необходимые агрегаты по приготовлению кормов.

По этой же причине и в рационе молодняка крупного рогатого скота не хватает тех кормовых единиц, которые необходимы для получения высоких привесов. Труженики фермы не уверены, что выполнят годовой план реализации мяса, хотя и получено с начала года по 559 килограммов среднесуточного привеса на голову скота при плане 500.

Стремясь достойно встретить 70-летие Великого Октября, труженики фермы обязаны выполнить планы двух лет пятилетки по животноводству к этой знаменательной дате. Для этого предстоит еще более напряженная работа на всех участках производства животноводческой фермы. Поэтому ошибки и просчеты в работе сейчас не допустимы.

Р. ИМАНГУЛОВ.

Советы специалиста

За здоровый молодняк

Нелегко получить здоровый приплод. Ведь для этого необходимо соблюдать организационные, зоотехнические и ветеринарно-профилактические мероприятия. Для того, чтобы плод нормально развивался в период внутриутробный период, стельным коровам необходимо обеспечить сухостойный период сроком в 60 дней. Организовать активный мочон и рациональное кормление. На запуск отобрать под контролем ветеринаристов в течение 4—6 дней. Молоко из каждой четверти вымени следует проверить на субклинический мастит. При наличии признаков болезни животных изолируют для лечения.

Глубокостельных коров необходимо кормить кормами, которые содержат в своем составе минеральные вещества и витамины. При невозможности обеспечить животных такими кормами их надо включить в рацион в виде специальных добавок и премиксов. Силос дают в малом количестве, а за 15 дней до ожидаемого отела и в течение 10 дней после родов этот вид корма надо совсем исключить из рациона, заменив его высококачественным сеном. В этот период в рацион включают кормовую свеклу и не более двух килограммов концентратов.

Перед постановкой в родильное отделение коров и телок подвергают санитарной обработке, чистят, при необходимости их моют, промежность и хвост

подвергают дезинфекции.

Принимать новорожденного теленка следует на свежую сухую подстилку. Чистой марлей или полотенцем медленно удалить слизь из ноздрей, полости рта, протереть носовое зеркало и губы. Если пуповина не оборвана, то ее отрезают ножницами на расстоянии 10—13 сантиметров от брюшной стенки теленка и обрабатывают это место раствором йода. Затем теленка помещают ближе к голове матери, чтобы она могла его облизать.

Теленка нужно скормить путем подсоса молозивом матери через каждые 0,5—1,5 часа. Новорожденного лучше оставлять с матерью в течение двух суток в том случае, если в хозяйстве нет инфекции. В дальнейшем теленка помещают в клетку профилактория. В зависимости от физиологического состояния поят из сосковых поилок в объеме 1,5—2 литра на одно кормление и не реже 3—4 раз в сутки. До семидневного возраста новорожденному теленку дают только материнское молоко и молоко, затем переводят на сборное молоко. Поэтому сколько раз кормят теленка, столько раз необходимо доить корову. Очень важно соблюдать режим кормления теленка и следить за чистотой посуды. При кормлении из грязной посуды у теленка могут возникнуть желудочно-кишечные заболевания. С недельного воз-

раста теленка приучают к поеданию сена. С 10—12-дневного возраста приучают к поеданию концентратов с добавлением витаминных, минеральных добавок. Начиная с 5—6-го дня жизни теленкам дают теплую кипяченую воду после молочного кормления. Поваренную соль и мел телята должны употреблять с 20—21-дневного возраста. Для профилактики нарушения минерального обмена нужно во всех профилакториях хозяйства иметь ультрафиолетовое и инфракрасное облучение телят. Чего, к сожалению, в нашем районе нет. Молодняку нужно создать определенный микроклимат. Вредно действуют на него резкие колебания температуры. Влажность воздуха, загазованность, сквозняк в помещениях, сырость полов и стен приводят к заболеваниям дыхательных органов. При выращивании телят очень важно соблюдать распорядок дня. При нарушении правил кормления и гигиены содержания у новорожденных часто возникают такие заболевания как диспепсия, паратиф, колибактериоз, пупочная инфекция. От таких заболеваний происходит большой отход молодняка. И переболевшие животные в дальнейшем отстают от сверстников в росте, имеют низкую упитанность. Поэтому эти заболевания лучше предупредить, чем лечить.

С. МАКСЮТОВА,
ветврач ветстанции.

КАЧЕСТВО — НА ПЕРВЫЙ ПЛАН

Одна из основных задач реализации Продовольственной программы страны — увеличение производства и заготовок молока и молочных продуктов. Большой вклад в выполнение этой задачи внесли в текущем году труженики ферм района. Так, за 11 месяцев объем производства в целом увеличился на 8 процентов или на 16383 центнера молока получено больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Заметных успехов достигли коллективы ферм совхозов «Матраевский», «Маканский», «Актырский», колхозов имени Фрунзе, «Новый путь», имени Ленина. Наряду с этим ниже своих возможностей работали коллективы молочных ферм совхоза «Таналыкский». Кстати, это единственное хозяйство среди совхозов, допустившее сокращение производства молока. Сократили производство молока и колхозы «Красное знамя» — на 627, «Сакмар» — на 453, «Красный доброволец» — на 303 центнера по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Труженики ферм района добились увеличения удоя молока от каждой коровы. Он составляет 2336 килограммов или на 152 килограмма больше прошлогоднего уровня. Однако есть и такие хозяйства, где удой молока ниже среднерайонного показателя. Это колхозы имени Салавата, совхозы «Таналыкский», «Степной».

Отрадно отметить, что хозяйства района годовой план продажи молока государству выполнили еще в 20 ноября текущего года.

Вторая сторона основной задачи, поставленной партией и правительством — качество продукции. В связи с увеличением производства молока все большее значение приобре-

тает доведение его до потребителя с наименьшими потерями и высоким качеством.

Качество молока, производимого государству в текущем году, пока не соответствует сегодняшним требованиям. С начала года на молочный завод от хозяйств района поступило 180887 центнеров молока в зачетном весе, жирности 3,76 процента. В том числе первым сортом принято 74,6 процента, вторым — 23,8, несортным — 1,6 процента. Негло порадовали над повышением качества молока труженики колхозов имени Салавата, имени Ленина, совхозов «Таналыкский», «Матраевский», сдавшие 95 — 84,5 процента молока первого сорта. Однако в большинстве хозяйств руководители, специалисты слабо контролируют работу над улучшением качества производимой продукции. Так, только 15,2 — 67 процентов молока первым сортом сдали животноводы колхозов «Красное знамя», «Новый путь», «Сакмар», совхоза «Хайбуллинский». Из этих же хозяйств поступило в основном количестве несортное молоко.

До сих пор не вошло в практику хозяйства и охлаждение молока непосредственно перед отправкой. Из всего объема сданного молока было охлаждено только 4,3 процента. В результате 395 центнеров некачественной продукции возвращено хозяйствам. Не охлаждается молоко в колхозах «Красный доброволец», «Красное знамя», имени Ленина, совхоза «Хайбуллинский» и «Матраевский». Даже в тех хозяйствах, где имеются установки, эта работа не ведется. В зимних условиях эту работу организовать можно повсеместно. Однако нерасторопность руководителей и специалистов сказывается и тут. А ведь стоит задуматься некоторым хозяйственным руководителям над тем, сколько денег мы теряем из-за низкого качества молока. К примеру, за сдачу молока вторым сортом район недосчитался 98970, несортным — 18894 рублей или всего 117864 рублей, а за неохлажденное молоко — 173 тысячи рублей. Однако низким качеством продолжает поступать в прикомандный пункт молоко и в декабре.

В районе имеется 43 молочных фермы, но не везде есть профилактории по определению качества продукции. Производимое молоко отправляется без определения жирности и чистоты.

Результаты недавней проверки молочных ферм показали, что должных мер по повышению качества, жирности и товарности молока нигде не принимается. Не оборудованы молочные лаборатории, некоторые из них не укомплектованы учетными лабораториями, поэтому имеются факты отправки молока хозяйствами без определения качественных показателей. На многих фермах на низком уровне остается ветеринарно-санитарное состояние, санитарные дни проводятся нерегулярно.

Из всего этого следует вывод: такое положение в дальнейшем терпимо, руководителям и специалистам необходимо в корне перестраивать свою работу, сделать все необходимое для повышения качества молока. Тщательно разбираться на каждой ферме с данным вопросом, повсеместно оборудовать лаборатории по определению качества молока, организовать подбор и обучение лаборантов, оплату животноводов за поставку в прямую зависимость от качества молока и своевременного, добросовестного выполнения возложенных на них обязанностей. Надо регулярно проводить санитарные дни на фермах, добиваться улучшения ветеринарно-санитарного состояния.

М. АСЬЯНОВ,
главный зоотехник
РАПО.

Способствует общему успеху

Трудовую страницу своей биографии Рамазан Бикбов открыл в 1968 году, сразу же после окончания школы. Вскоре приобрел специальность сварщика и вот уже 14 лет прошло с того дня, когда он впервые самостоятельно выполнил заказ. Сейчас Рамазан Иншильдеевич считается одним из опытных, грамотных работников колхоза имени Ленина, где трудится. Своим мастерством и добросовестным отношением к труду способствует быстрому и качественному проведению сельскохозяйственных кампаний в хозяйстве.

НА СНИМКЕ: Р. И. Бикбов.
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



ЗНАМЯ ТРУДА

Издаётся с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 152 (6279)

СУББОТА, 20 декабря 1986 года.

Цена 3 коп.

◆ ТЕХНИКУ — НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ

Вклад ремонтников

Успешно выполняют в текущем году производственные задания ремонтники станции обслуживания автомобилей ремонтно-технического предприятия РАПО. Так, при плане 222 тысячи ими реализовано продукции на 226,2 тысячи рублей, увеличен контингент обслуживаемых машин, произведен текущий ремонт на 139,4 тысячи рублей при плане 136,8. Выполнены и планы по другим видам технического обслуживания.

Весомый вклад в улучшение технического обеспечения СТО-автомобилей вносит старший инженер Валдахмет Хусанов. На 110—115 процентов выполняют дневные задания слесарь Федор Асабин, слесарь-смазчик Фарзана Кильдибаева, шлифовщик Ахмадулла Игбаев.

Ремонтники уверенно выполняют годовые планы по техническому обслуживанию автомобилей.

Р. ГАЛЕЕВ.

Животноводство — фронт ударный

С учетом допущенных ошибок

Большим трудовым успехом встречают животноводы колхоза «Красное знамя» второй год двенадцатой пятилетки. Досрочно выполнен государственный план заготовок и продажи мяса. Страна в нынешнем году получила от труженников ферм 3000 центнеров продукции. Весомый вклад в общий успех коллектива внесли передовые скотники и телятницы колхоза. Среди них скотник Антинганской бригады О. Долженко, занятый на откорме молодняка крупного рогатого скота. С начала года среднесуточный привес по его группе составил один килограмм, а его товарниц по бригаде Р. Муталов добился еще большего результата. Каждый теленок из закрепленной за ним группы молодняка крупного рогатого скота еже-

дневно прибавлял в весе на один килограмм и 152 грамма. Успеху передовых скотников способствовал также добросовестный и кропотливый труд телятницы Г. Атангуловой. Работая в профилактории Антинганской бригады, она вырастила здоровых и крепких телят. Ее рабочий участок отличается особой ухоженностью и аккуратностью. В помещении профилактория всегда чисто и уютно, постоянно выдерживается необходимый микроклимат для телят, строго соблюдает телятница распорядок дня и рацион кормления молодняка. И результат не заставил себя ждать. Среднесуточный привес телят профилакторного возраста с начала года составил 838 граммов, а в прошлом месяце ее телята еже-

дневно прибавляли в весе на один килограмм 240 граммов! По примеру лучших скотников и телятниц трудились и многие другие животноводы. Большое дело они сделали и продолжают делать в дни стойлового периода. Правда, существуют еще недостатки, мешающие в той или иной мере работать с большей производительностью. О них, в частности, говорилось в рейдовой статье на страницах районной газеты под заголовком «За минимым благополучием». На одном из последних заседаний правления колхоза эту статью обсудили, заведующему Иттышевской фермой С. Г. Вилалову было поручено в короткий срок устранить недостатки, привести в порядок кормушки, строго соблюдать рацион кормления животных, распорядок

дня. Было решено устранить скотника Ю. Муталова, допустившего большой отвес молодняка крупного рогатого скота, от занимаемой должности и перевести на другую работу, на его место подобрать более ответственного колхозника. Исполкому Антинганского сельского Совета так же было предложено активизировать работу депутатских постов на фермах, группы народного контроля в период зимовки скота, строго спрашивать с нарушителей трудовой дисциплины.

При устранении недостатков коллектив животноводов будет трудиться еще стабильнее и сделает все возможное, чтобы достойно встретить 70-летие Великого Октября.

Ю. АБДУЛЬМЕНОВ,

секретарь парткома колхоза «Красное знамя».



Считает своим долгом

В списке передовиков социалистического соревнования операторов машинного доения совхоза «Степной» есть и имя Рахимы Гаязовны Рысбаевой. Выполнение взятых обязательств она считает своим долгом.

В текущем году Р. Рысбаева досрочно выполнила годовое социалистическое обязательство по надою мо-

лока. Вместо 2500 килограммов за 11 месяцев надоила по 2618 килограммов молока от каждой коровы.

Сейчас Рахимы Гаязовна возглавляет социалистическое соревнование и борется за выполнение обязательств, принятых на период зимовки скота.

НА СНИМКЕ: Р. Г. Рысбаева. Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

Зимние заботы земледельцев

Вывозят органику, сооружают валы

12159 тонн органических удобрений получили поля нашего колхоза. На 2159 тонн перевыполнен годовой план. Поистине ударным стал для наших полевых механизников по вывозке органики. При задании 1009 тонн механизаторы перевезли по маршруту ферма—поле 1149 тонн перегноя. Наилучших результатов в этом важном агротехническом мероприятии показали Х. Кудабаяев на погрузке, Д. Юлдашбаев, Р. Сагитбаев и комсомолец Р. Бухарбаев на вывозке. Ежедневно они перевыполняли свои сменные задания. Большую помощь нашим земледельцам оказало объединение «Агропромхимия», где трудолюбивым отличился М. Байгильдин и М. Туляшев. Вывозка удобре-

ний на поля хозяйства продолжается.

Сегодня большая ставка делается также на снегозадержание. Эта работа ведется на паровых полях и сенокосных угодьях. Снежные валы легли на площади 700 гектаров при плане 2700. Ежедневно на поля выходят три трактора ЮМЗ-6 с одним снегопахом и два «Алтай» со спаренными снегопахами. Механизаторы Х. Абдульменов, А. Байрамбаев и Г. Мамбетов выполняют работу со знанием дела. Этому способствует материальное стимулирование труда трактористов. По итогам трехдневки подводятся итоги и победители награждаются денежными премиями.

Р. НУРСАЯПОВ,

главный агроном колхоза имени Фрунзе.

Годовой—досрочно

В ведении профкома совхоза «Таналыкский» находятся 6 киноустановок. В текущем году тут неплохо организовали культурные обслуживания населения. За 11 месяцев киносеансами охвачено более 105 тысяч зрителей, в том числе свыше 27 тысяч детей, что составило 120 процентов к годовому плану.

Также перевыполнен годовой план валового дохода. С начала года собрано свыше 15 тысяч рублей вместо 12,7 ты-

сячи рублей, предусмотренного планом за год.

По кусту соревнования по валовому доходу и охвату зрителей возглавляет киномеханик Ю. Р. Багишаев из деревни Гаделеево, секретарь парторганизации отделения. Годовой план он выполнил на 150 процентов.

Переходящий красный вымпел райкома профсоюза работников АПК по праву находится в профкоме совхоза.

Ф. ШАРИПОВ.

Полезное занятие

Состоялось очередное занятие литературного факультета народного университета культуры. Оно было организовано в виде устного журнала на тему «Этого нельзя допустить». Тема затрагивала вопрос о борьбе с пьянством и алкоголизмом среди молодежи. Привлекательна была книжная выставка под общим названием «Веселое начало — горький конец».

О пагубном влиянии алкоголя на жизнь и здоровье людей, о трезвости и необходимости искоренения пьянства

из жизни общества, о разуме и проведенном молодежью и учащимися свободного времени рассказали инспектор отдела внутренних дел по делам несовершеннолетних К. Х. Маннапов, врач центральной районной больницы З. А. Нигматуллин, следователь прокуратуры А. М. Валеев. С обзором литературы выступила старший библиотекарь ЦБС Г. Э. Меслягутова.

В конце был продемонстрирован кинофильм «От зори до зори».

Ф. МАЖИТОВА, директор ЦБС.

НАДОИ МОЛОКА

на 19 декабря

Наименование хозяйств.	С начала месяца	Средний удой от каждой коровы (кг)		
		1985 г.	За 18-е декабря	1985 г.
имени Калинин	92	+45	5,5	+2,8
«Сакмар»	92	+21	5,4	+1,6
«Матраевский»	91	+21	5,6	+1,8
«Акъярский»	89	+17	5,5	+1,5
«Красное знамя»	86	+34	4,9	+ 2
«Макаевский»	76	+14	4,6	+ 1
«Степной»	74	+33	4,5	+2,2
«Кр. Добровольцев»	72	+20	4,1	+1,2
имени Ленина	71	+13	4,3	+0,9
имени Салавата	62	- 4	3,7	-0,3
«Новый путь»	60	+ 3	3,4	-0,2
«Таналыкский»	59	+ 8	3,5	+0,8
имени Фрунзе	56	+23	3,2	+1,4
«Хайбуллинский»	52	+ 9	4,0	+1,6
По району:	75	+16	4,5	+1,2

С начала текущего месяца коллективы ферм всех колхозов и совхозов района, кроме колхоза имени Салавата, увеличили надои молока по сравнению с тем же перио-

дом прошлого года. Завершить год высокими показателями в производстве и продаже государству молока — такова основная задача животноводов сегодня.